

# A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre ... .. 20 K  
Félévre... .. 10 K  
Negyedévre ... .. 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő  
Dr. GENCSI SAMU

Felolós szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre ... .. 16 K  
Félévre... .. 8 K  
Negyedévre ... .. 4 K

## FELHÍVÁS az államkölcsön jegyzésére

Budapest, nov. 5. Az országos Központi Hitelszövetkezet küszöbön álló állami kölcsönkibocsátás iránt érdeklő kiscgazda közönséget lelkesítő felhívással tájékoztatja a nemzeti kölcsön ügyéről. Első eset, hogy államunk közvetlenül az egész néphez fordul kölcsönért, amelylyel nem ajándékot kér, nem is adót kíván. Szövetségesünk szintén óriási összegeket kap népeitől. A német nép első szóra négy és fél ezer millió márkát kölcsönzött az államnak háboru céljaira.

Mindenünkért, földünkért, vagyunkunkért, népeinkért, gyermekeinkért küzdő hű katonáink történelmi munkája érdekében az itthonmaradottaknak is áldozni kell. Első eset, hogy vidéken, falvainkban, az állam hitelszövetkezeteinkre bizza a nagy nemzeti kölcsön gyűjtését. Hivatalos aláírásunk helye lesz az Országos Központi Hitelszövetkezet is és gyűjtőhelyei lesznek az ennek kötelekébe tartozó hitelszövetkezetek, mindenki számára akár szövetségi tag, akár nem. De jól jegyezzék meg, hangoztatja a fel-

hívás, hogy ez most nemcsak szövetségi akció, hanem mindenüvé kiterjedő nemzeti akció.

Készen kell várni a jelszót, — melyre megindul a kölcsön aláírás. Az egész hazában lelkesen várjuk ezt. Rövid idő alatt nagy munkát kell végeznünk, mert az aláírásra a kihirdetéstől kezdve csak egy hét fog rendelkezésre állni. Meg kell érteni egyszerű honfitársainkkal is, hogy az elrejtve őrzött pénz biztosan kamatozik. Az állami kölcsönkötvény kamatozása busás. A kötvény esetleges eladása biztosítva van. A kötvények kamatai után semmiféle adó vagy illeték nem fog járni. És már most figyelembe veendő, hogy a moratóriumra való tekintet nélkül ki kell fizetniük a pénzüzeteknek olyan taksarékbetéti összegeket, melyekkel állami kölcsönkötvény vásároltak.

A közönség tájékoztatására szánt nyomtatványok és körlevelek mielőbb kiadatnak.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Nagy tengeri csata az angol partoknál

London, nov. 5. A Times jelentése szerint tegnap Yarmouth mellett, közvetlenül a part közelében tengeri ütközet volt. Yarmouth táján tegnap reggel több német csatahajó tünt fel a láthatáron és borzalmas ágyuzást indított a partok ellen. A Halcyon

nevű angol cirkáló könnyű sérülést szenvedett és legénysége közül egy súlyosan, négyöt pedig könnyen megsebesült. A D. 5. tengeralatti naszádon kívül, — mely rövid idő alatt aknára futott, még két gőzbárka jutott aknára és husz perc alatt mindakett-

tő elsüllyedt. A hatalmas robbanások a partvidéken nagy izgalmat keltettek. A yarmouthi lakosság a partra futott, de a nagy ködben nem láttak mást, mint egy négykürtös hatalmas hajó-

nak a körvonalait. Néhány löveg a partra esett és a drótnélküli táviróállomás közelében robbant fel. A legtöbb azonban a vízben esapott le.

## Halad a német támadás

### Hivatalos jelentés a nyugati harcterről

Budapest, nov. 5. A német nagy főhadiszállás jelenti: Tegnap belga csapatok, angolok és franciák támogatása mellett heves kirohanást intéztek ellenünk. Nieuporton át a tenger és az elárastó terület között minden nehézség nélkül visszavertük őket.

Ypresnél, valamint Berry Aubeuctól délre az Argonnesokban és a Vogézekben támadásunk előrehaladt. A keleti haerszintéren nevezetesebb dolog nem történt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### A németek előnyomulása az Aisne völgyében

Budapest, nov. 5: A Pester Lloyd jelenti: Ipermnél a németek az angolokat visszaverték. —

Az Aisne völgyében a németek mindenütt előnyomultak.

## Höffer vezérőrnagy jelentése az északi harcterről

### Helyzetünk kedvező

Budapest, nov. 5. Hivatalos. Az északi hadszintéren hadműveleteink tegnap is tervszerűen folytatók le, anélkül, hogy az ellenség csak legcsekélyebb mértékben is zavarta volna. A Wisloek torkolatától délre csapataink az oroszokat, akik a San nyugati partján vetették meg lábukat, összes állásaikból kiverték. Itt több

mint 1000 oroszot foglyul ejtetünk és géppuskájukat zsákmányoltuk. Hasonlóképpen a Stryj völgyében nem volt már képes az ellenség támadásainknak helytállni. Itt 500 oroszot fogtunk el s egy géppuskát és egy hadianyag jutott birtokunkba. — Höffer, vezérőrnagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### Potiorek és Appel tábornokok diszpolgársága

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szerajevó város tanácsa Potiorek és Ap-

pel tábornokokat Szerajevó diszpozíciójává választotta.

## Betétek korlátozó intézkedés nélkül.

Elfogadunk új betéteket, melyekre a moratorium rendelkezései nem terjednek ki.

Miskolc, 1914 augusztus 21.

**Borsod-Miskolczi Hitelbank.**

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank érdekközösségi intézete.

**Az ilyen betétek:**  
10000 K-ig azonnal 30000—50000 K-ig 5 napi és  
10000—30000 " 3 napi 50000 koronán felül 8 napi  
előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.  
A kamatozás méltányos.

## Orosz vereség a török határon Sikertelenül bombázzák a Dardanellákat

Konstantinápoly, nov. 5. A török főhadiszállásról hivatalosan jelentik, hogy az oroszok megkezdték a határon állásaik megerősítését, de Isam zonájából teljesen visszavertük őket. További jelentések szerint a Dardanellák bejáratának erődei elleni bombázásban Inflexiöba, Indefatigable, Yloncestes és Defence angol páncélosok és cirkálók, továbbá

még egy angol cirkáló, két francia páncélos és cirkáló, valamint nyolc francia torpedó-naszád vettek részt. Az ellenséges hajók kétszáznegyven lövedéket használtak el, de nem sikerült jelentékeny kárt tenniük. A mi erődeink csak tíz lövést adtak és egyik lövedék egy páncélos hajót talált, melyen robbanás történt.

## Ahol a város kenyere készül Látogatás a kenyérgyárban

(A Reggel tudósítójától.) A hónapokig tartó kenyérhiánytól november másodikán egy hasznos és humánusan szociális intézmény, a városi kenyérgyár felállítása némileg fölszabadította a lakosságot. A liszt áremelkedései vel aránytalanul napról-napra négy, sőt hatfillérekkel emelték a kenyérrárusítók a kenyér árát és 58-50 filléért jóformán ehetetlen földfelete savanyúságot, amelyet barna, vagy félbarna kenyérnek neveztek, adtak el az amugy is minden módon kiuzsorázott vevőközönségnek.

Ez az eljárás érlelte meg dr. Nagy Ferenc polgármesterben a városi kenyérgyár felállításának eszméjét. Fáradhatatlan agilitással megszervezte és felállította a gyárat, amelyben november 2-án megindult a gyártási üzem.

Már aznap friss, izletes és ami a legfontosabb, olesó kenyeret szállított.

A gyár korlátolt üzemmel kezdte meg működését. Napi 30 métermázsza kenyeret és 10.000 darab péksüteményt hozott forgalomba, amelyet a közönség alig pár óra alatt szinte szétkapkodott.

Huszával, harmincéval távoztak el az emberek az első napon az árusítóktól, mert már az annapi sütésből egy dekányi sem maradt.

Az első sütés szokatlan sikere arra indította a vezetőséget, hogy már a második napon emelje a termelés mennyiségét.

— Üzemünk egyelőre 50 m. kenyér gyártására van berendezve, — mondotta — munkatársunknak Kardos Jenő a kenyérgyár igazgatója, és ha már ma 50 m-t gyártanánk, az egészet el tudnánk adni. Kenyerünknek és süteményeinknek nemesak a városban, hanem a vidéken is több nagyvásárlója van. Elárusító helyeinken állandóan tömegek ostromolják a kiszolgáló személyzetet. Hogy az üzem mennyire bevált, jellemző már első napi 800 koronás áruforgalmunk, amely azóta 1000-1200 koronára növekedett. Eláru-

sító helyeinket is növelni vagyunk kénytelenek. Néhány napon belül a Weidlich udvarban, a Buzatéren és a Vörösmarthy-utcán állítunk fel újabb elárusító helyeket.

A lisztet részint a Borsod-Miskolczi Gőzmalom szállítja, részint pedig saját őrlésünkből állítjuk elő. Az első napokban naponként körülbelül 25 métermázsza lisztet használtunk fel. — Természetes, hogy ez a mennyiség az üzem növekedésével emelkedni fog. A liszt feldolgozása és a kész kenyerek elszállítása és elárusítása a mai napon még csak 30 embert foglalkoztat.

Ezek közül 9 a pékmunkás. — A pékek fölvaltva egész anpon át dolgoznak. Egy négy kocsival ellátott dagasztó gépünk és négy kemencénk van, amelyek szünet nélkül munkában állnak. Kézzel pusztán csak a kenyerek adagolását végzik, más minden munkát gép végez el.

Egy buza kenyér 3, egy rozs kenyér pedig 2,50 kgr. súlyu. A zsömlénk jó féldekával súlyosabbak a pékek eddigi sütemény árúinál. Teljes súlyuk bizony csak 5 deka, de a pékek rendszeresen sem adtak 5 és fél, 6 dekanál súlyosabb zsömléket, pedig akkor nem 61, hanem 35-36 korona volt a nullás liszt métermázsza.

— Mutatkozik-e valami esöknés a kenyérgyár felállítása óta a pékkenyér árak között?

— Ezt bizony nem nagyon lehet állítani. A pékek is megcsinálják az üzletüket, mert Miskolcson nagyon sok kenyér kell. — Itt-ott azért, különösen az elárusító helyek közelében már kezd lefelé oszcillálni a kenyér ára. — Remélhető azonban, hogy mielőtt növeljük az üzemet, hatással lehetünk a kenyérrárak leszállítására.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a kenyérgyár felállítása óta Miskolcson mérik az országban a legolesőbban a kenye-

## A napközi otthon felállítása Értekezlet a városházán

(A Reggel tudósítójától.) Szépszámu és előkelő hölgyközönség részvételével fontos értekezlet tartottak ma a városháza kis tanácskozási termében. Az értekezlet tárgya a napközi gyermekotthon felállítása volt. A Napközi Otthon arra szolgál, hogy azokról a gyermekekről akikről szülei kétségbe nem tudnak gondoskodni, megvédje a tél hidege ellen, meleg ruhát, meleg ételt juttasson és napközben meleg otthon biztonságban nekik.

Ennek a humánus társadalmi kötelességnek a megbeszélésére hívták össze az értekezletet, — amelyet dr. Nagy Ferenc polgármester nyitott meg. Néhány szíves szóval üdvözölte a megjelenteket, azután rátért az értekezlet tulajdonképpeni tárgyára. A közelgő tél a társadalomra az eddigieknél jóval nagyobb kötelességet hárít, amelyek közül az első és legfontosabb a gyermekeknek téli ruhával való ellátása és meleg helyeken való elhelyezése. Ezért kell ismételtén megszervezni a napközi gyermekotthonokat, de az idei télen sokkal nagyobb arányokban, mint az előző években. Tavaly három gyermekotthon mintegy 4-5 száz gyermeknek nyújtott meleg hajlékot, az idén már többet kell felállítani, mert a háború következtében szinte kétszer-háromszor annyian vannak, akik az Otthon áldásos intézményét a tél beálltával igénybe szeretnék venni. Minden városrészben külön-külön napközi otthonok állíttatnak fel, amelyekben a polgármester előterjesztésére a bizottság által megválasztott elnökök végeznék a felügyeletet. A napközi otthonokban az elhelyezett gyermekek reggelit, ebédet és uzsonnát kapnának, azonkívül az iskolai időn kívül jól fűtött helyiségekben az egész napjukat eltölthetnék. A gyermekek felett a felügyeletet a miniszterium által fizetett óvónők végzik. Ilyen napközi gyermekotthon a Szent István-uti elemi iskolában, a Luther-téren, az Urak-utcán a „Borsodi Nőegylet” helyiségében, azonkívül még két egyelőre meg nem állapított helyen, a Szelesen és a Gordonban fognak felállítani. A napközi otthonok elnököiül Dr. Sugár Ignác, Greutter József, Lehoczky Sándor, dr. Herez Ödön, Lossonezy István, Herez Jenőné, dr. Halmos Géza, Krizsanovszky Józsefné, Pick Jakabné és Oláh Gáborné urasszonyokat ajánlja megválasztásra a polgármester. A megjelentek éljenzéssel fogadták a polgármester előterjesztését.

Ezután dr. Nagy Ferenc polgármester előadta, hogy az ellátáson kívül a gyermekeket téli ruhával is el kell látni. Az előző években a nőegyletek gondoskodtak a szegény gyermekek felru-

házásáról, de most egy bizottság szervezése szükséges, amely valamennyi erre rászorult gyermeket téli ruhával ellátná. A felruházás legkönnyebben úgy történhetné, ha a társadalomtól viselt ruhákat kérne a bizottság, és ezeket átalakítva, mindenkit felruházna, aki arra rászorult. — A gyermekek összeírását Gencsi Samu dr. ajánlatára az itthon maradtak családtagjai segélyezésére alakult összeíró bizottság fogja végezni, a ruhagyűjtést pedig az illető kerületekből kijelölt hölgyek fogják eszközölni.

A polgármester ennek a bizottságnak elnökéül Vidacs Jánosné urnőt ajánlja, a bizottság tagjai pedig mindazok a hölgyek és urak, akik az értekezleten megjelentek.

Ezután Nagy Ferenc dr. polgármester kijelenti, hogy a gyermekotthon felállítására néhány ezer korona rendelkezésre áll, részint az utazási igazolványok kiállításából befolyt, részint pedig a költségvetésben is kijelölt és a város által e célra engedélyezett összegek révén. Ez kitesz 8-9 ezer koronát. Így tehát egyelőre gyűjtés megindítására nincs szükség.

A nagyszámu résztvevők érdeklődését megköszönve, általános éljenzés közben berekesztette az értekezletet.

## Aranyat — vasért.

Ujabbán adakoztak: Berecz Klára, Grósz Maresa, Glós István, Fodor Margit, Immerblum László, Immerblum Sándor, Schwartz Sándor, Deutsch Teréz, Bloch Piroška, Kormos Jenő, Vitális Annuska, Ziegel József, Bertis Mariska, Vécese Otília, özv. Singlarszky Józsefné, Klein Jolán, Lusztigh József, Leicső István, Markovics Sándor, Immerblum László, Reinitz Andor, Kerekes Jozefin, Polnisch Jakabné, özv. Gembál István, Horváth Margit, Kubik Emma, Silbermann Ilona, Mók Irénke, Lichtmann Sándor, Marton Böske, Marton Rózsi, Koleskit Ferencné, Rónay Balázs, Neumann Lajos, Tóth László, Palácsik Jánosné, Mandel Magda, özv. Rózsa Istvánné, Rózsa István, Rózsa Mariska, Kecskeméti Györgyné, Groszmann Oszkár, Groszmann Imre, Arany Gyula, Fried Miklós, Immerblum Sándor, Kovács István, Barta Erzsébet, Breuer Arminné, Bodolovszky Mariska, N. N., Lichtmann Sándor, Klein Mariska, Friedmann Dávidné, Fried Lajos, Goldstein Magda, Neumann Miklós, Oszten Mór, Spira Klárka, Klein Gizella, Neumann Elemér, Nikházy Viktor, Szamkö Margit, Pich Anna, Faragó Margit, Gaál István, Balázs Erzsike, özv. Papolcyné, Glück Maresa, Szabó Lajosné, Schwarcz Erzsike, Marosi Katóka, Király Margitka, Weisz Rózsi, Brodmann Miksáné, Brodmann Elvira, Schwarcz Margit, Bodolovszky Margit, Fleischer Erzsébet, Köteles Mariska, Dakó Margitka (Borsod), Marusek László, Márkus Lajos, Szlaboczkó Vilma, Szlaboczkó Je-

Csakis a legfinomabb áruk  
hozhatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

MEGNYILT

— a fővárosi mintára berendezett

Lichtmann cipőáruháza

Széchenyi-utca 48. szám.  
A Miskolczi Nőegylettel szemben.

MEGNYILT

Csakis a legfinomabb áruk  
hozhatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

nő, Dávid Kálmán, Papp Mariska, Pores Jánosné, Pores János, Fried Erzsébet, Arany Jánosné, Arany János, Czeglédi Zsuzsa, Szabó Lidia, Szabó Mária, Faragó Józsefné, Czeglédi Ilona, özv. Steffel Lipótné, Gergely Gyuláné, Schwarcz Mariska, Szegál Erzsike, Czimmermann Margit, Steinberger Rózi, Ujhelyi Mihály (Nagy-Torony), Rubinstein Paula, Gubancsik Anna, Molnár György, Penyigei Lulu, Penyigei Viktor, Róth Rózi, Róth László, Hajós Kálmán, Barna Margitka (Disznóhorvát), Barna Zoltán, Beszeda Jánosné, Oberlender Sándor, Brodmann Irénke, Rácz Lajos, Korsósi Man-

czika, Korsósi Lujzika, Márkus Gáborné, Gőnczi Bözsike, Koseluk Ilona, Czinczár József, Marázi Ilona, Marázi Zsófi, Weisz Irén, Forgács Juliska, Czin Erzsike, Fritsch Károly, Spötle Henrik, Berkovits Miklós, Braun Klári, Czinczár Józsefné, Sürger Antalné, Nyilas Béla (Hejőpapi), Dávid Lajosné, Reina Márta, Jedlicska Miklós, Kéler Szalay Lászlóné, Szirbik Mária, Fekete Józsefné, Szőlősi Juliska, Zsamba Mariska, Czinczár Józsefné, Kirschler Mari, Sarkadi Sári, Lippay Ibolya, Brenner Miksáné, Brenner Ferencné, Nagy Róza, Fenyvesi Ilonka, Nyakó József.

## Aknára futott a York cirkáló

Berlin, nov. 5. Hivatalosan jelentik: Ófelsége nagy cirkálójá, a York, e hó 4-én, délelőtt a Jadeöbölben a kikötőt elzáró aknák egyikére jutott és elsüllyedt. Ed-

digi adatok szerint 382 ember, tehát több mint a legénység fele megmenekült. A mentés munkáját megnehezítette a sűrű köd.

## Nem adják ki a Nobel-díjat

Stockholm, nov. 5. Hivatalosan közlik, hogy az idei Nobel-díjak kiosztását a következő ősze halasztották. A díjakat csak

1916-tól kezdve és december 10-ike helyett június 1-én fogják kiosztani. 1916-ban az 1915-iki és 1916-iki díjakat adják ki.

## Törölték a királyt és a német császárt

Róma, nov. 5. Londonból jelentik: Az utolsó listából, amelyet a nagyvezérkar tegnap publikált, el volt távolítva a német császár

és I. Ferenc József az angol Feldmarschallok sorából. (Pol. Hir.)

## Erzerumnál meghátrált az orosz

Szófia, nov. 5. Konstantinápolyi magánjelentések szerint az orosz lovasság felvonult Erzerum ellen, de a törökök tulnyomó haderejének láttára meghátrált.

Konstantinápoly, nov. 5. A Koroļeva Olga nevű lefoglalt hajó legénységét fogságba vetették.

Róma, nov. 5. A Times jelenti Szentpétervárról, hogy Törökországban a Dardanellák parancsnokává De Veir német ezredest nevezték ki, a török hadsereg vezetését pedig Liman von Sanderz tábornokra bízták.

Szófia, nov. 5. A fekete-tengeri orosz flotta három részre oszlott. A régi hajók Reniben maradtak, a cirkálók és az aknarakók Odesszában vannak, ellenben a modern hajók a Feketetengerre futottak ki és ott cirkálnak.

## Lengyelek forradalma Varsóban

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A varsói ruszofil lengyelek küldöttsége kérte Varsó kormányzóját, hogy ne engedje a várost bombázni. A kormányzó elutasítására azt vá-

laszolta a küldöttség vezetője, — hogy ezek után ne csodálkozzék a lengyelek forradalmi szellemén. Erre az egész küldöttséget letartóztatta a kormányzó.

## Matuschek öngyilkos

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Kelert Tomasics egykori horvát bán me-

rénylője: Matuschek, Amerikában öngyilkosságot követett el.

## Hindu segítség a franciáknak

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti Bombay-

ban 70.000 hindu áll készen, hogy Marseillebe utazzék.

# Legujabb.

Érkezett éjjel 2 órakor.

## A trónörökös a királynál

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ferencz Károly trónörökös Bécsbe uta-

zott, hogy Ófelségének jelentést tegyen a haretéri tapasztalatairól.

## A Visztulánál 200 orosz tiszt esett el

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Visztulánál a Kaukázusi orosz hadosz-

tály 200 tisztje, köztük 2 vezérőrnagy és 3 ezredes elesett.

## Az új olasz kormány

### Salandra alakítja a kabinetet

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az olasz király elfogadta kormánya lemondását. Az új kabinet meglaa-

kitásával Salandrárt bizta meg. A megalakított kormány este hat órakor teszi le az esküt.

## French tábornagy auto balesete

### Kénytelen lemondani a fővezérségről

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: French angol tábornagy auto baleset kö-

vetkeztében szerencsétlenül járt. Afapota oly súlyos, hogy kénytelen lemondani a fővezérségről.

## Oroszország felelős!

Budapest, nov. 5. Már a török-orosz háború kitérősekor megállapítható volt, hogy a konfliktust Oroszország magatartása idézte elő. Most a Porta által ki-

adott jelentés hivatalosan is megállapítja, hogy a történetekért Oroszországot terheli a felelősség.

## Tanácskozások Athénben

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A görög külügyminiszter Athénben ta-

nácskozásokat folytatott az ottani francia és angol nagykövetekkel.

## 1200 mohamedán Valonában

Budapest, nov. 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Valonába

1200 mohamedán katona érkezett a rend fentartására.

## SZINHÁZ

### Az első előadás

Emlékszünk — három hónappal ezelőtt diszeloádást tartott a színház. És ugyanekkor a lelkesülés mámorától tüzes arcu polgárok összeölelkezve a katonákkal, extázisban jártak be az utcákat, felváltva énekelték a Kossuth nótát a Gotterhaltéval, a Himnuszt a Wacht am Reinál. A szemekben glóriák fénye

esillogott, a lelkekben sohasem érzett tüzek tomboltak, a diszeloádás pedig: a diszeloádáson ásitozva bámultak a lelkesen szavaló színészekre az üres széksorok és magukra maradt homályos páholyok. Alig harminc-negyven ember volt az ünnepi előadás közönsége, pedig akkor még nem jártak az utcákon felkötött haru hősök, még nem festette vér a magyar gránic dicsőséges lejtőit, nem ismerték még az emberek a háborút.

És most jön az érdekes paradoxon. Ma, amikor három hóna-

# A BIKSZÁDI

természetes savanyúvíz

Gyógyhatása hurutus bántalmaknál páratlan, a legutóbbi termésű savanyú ujjborral vegyítve, kitűnő italt szolgáltat.

Kapható: Weidlich Pál kereskedésében.

Árjegyzéket kívánatra küld a Bikszádi Fürdőigazgatóság.

pos hallgatás után a világháború idáig ható rengésében, minden közmondással szembe helyezkedve, újból megszólalt a színházi muzsa, ma, amikor lélekben mindenki átélte már a rettenetes hadjárat összes borzalmait, ma zsufoolt, majdnem táblás ház fogadta az új színészek bemutatkozását. A lélek a nagy megrázkódtatások után ime visszazökken a rendes kerékvágásba és mohó étvágygyal nyul a kínálkozó szórakozások után, amelyeket most már bőven fog a színház lelkes közönsége számára nyújtani. — Mert alkalmi újdonság-fóka bőven születik a háborús irodalom magasan hullámzó vizein. A színházi eszkimó megnyugodhat, lesz premier elég, sőt talán több is a kelletténél, mert — rossz nyelviség ugyan, — de ezuttal tényleg úgy van, hogy talán hamarosan több lesz az alkalmi darab, mint a közönség.

Zsufoolt, majdnem táblás ház fogadta az első előadás művészeit. A „Mindnyájunknak el kell menni” című darab került színre. — A zsölyékben bájos asszony fejek mellett felkötött karu heroszok, botratámaszkodó sebesültek, civilek és katonák zsufoolásig megtöltötték a nézőteret.

Bár az előadásra került darab, miként a legtöbb aktualitás, minél kevesebb művészi igénynyel lép a közönség elé, mégis fordulatosságánál és tartalma változatoságánál fogva az elsők közé sorozható az ilyen zsánerű színpadi alkotások között. De az előadás és a rendezés teljes mértékben kielégítő volt. A szereplők tudásuk legjavát igyekeztek „beledolgozni” szerepeikbe és hogy ez sikerült, azt a gyakori nyílt színi taps a legekleatásabban bizonyította. Az énekes és a drámai személyzet legjobb erői játszották. A darab főbb szereplői: Haller Irma, Fenyőné H. Mici, Vajda Piroška, Vágó Mária, Cserényi Adél, Palágyi Lajos, Fenyő Emil, Inke Rezső, Jakabfi Dezső, Telekán Valér, Endrei Jenő, Rátkai Sándor, Császár Gyula voltak. Ugy ők, mint a többiek, dicséretes buzgalommal vitték sikerre a megnyitó előadást.

Az előadás előtt Vajda Piroška ügyesen szavalta Petőfi „Egy gondolat bánt engemet” című rapzódiáját, amelyet frenetikus tapsal jutalmazott a közönség. Utána Palágyi Lajos adta elő Szaboleska Mihály „Ágyuk dörrögnek” című versét az átérzés minden mélységével. Szavallatát percekig szünni nem akaró taps jutalmazta.

A darabot pénteken és szombaton megismétlik.

#### Felhívás a szakasparancsnokokhoz és a helyettes parancsnokokhoz.

Felkérem az összes szakasparancsnokokat és helyetteseiket, hogy folyó hó 8-án vasárnap d. u. 5 órakor a városháza nagytermében megjelenni sziveskedjenek, ahol dr. Rimóczy József főkapitány ur a rendőrszolgálatról fog előadást tartani.

Miskolc, nov. 5-én.

Vidats János,  
parancsnok.

#### Felhívás a polgárőrökhöz!

Felhivatnak mindazok a t. polgártársak, akik a polgári őrségbe jelentkeztek, de mindezeidig esküt nem tettek, hogy eskütétel céljából folyó hó 7-én, az az szombaton este 7 órakor a Városháza nagytermében okvetlenül jelenjenek meg, mert elmaradásuk **szolgálati mulasztásnak** fog tekintetni. Egyben felkérjük azon tisztelt polgártársainkat, akik a polgári őrségre még jelentkezni óhajtanak, a jelzett időben szintén jelentkezzenek és ott a szolgálati esküt is nyomban letehetik. Miskolc, 1914. év november hó 4.

Vidats János, parancsnok.

#### HIREK.

— Hegedeős Miklós előléptetése. A m. kir. földmivelésügyi miniszter november hó 1-ével a Sajó esaternázási m. kir. kirendeltség eddigi vezetőjét Hegedeős Miklós kir. műszaki tanácsost Sátoraljaujhelyre helyezte át s az ottani m. kir. folyammérnöki hivatal főnökévé nevezte ki. A távozó műszaki tanácsos kiváló munkásságával és szimpatikus társadalmi szereplésével számos barátot szerzett Miskolcson. Hegedeős utódául Kofranek Vencelt, a mérnöki kar kitűnő tagját nevezte ki a földmivelésügyi miniszter.

— A Borsodi Bükk-Egylet november hó 8-án vasárnap egész napos kirándulást rendez. Indulás reggel 7 órakor a Megay-cukrászda elől villamoson a Vasgyárig, innen gyalog Hegyestető, Fehérkőlápa, Hámor, Diósgyőr, innen villamoson haza. Gyaloglás 4 óra. Élelemről mindenki maga gondoskodik. Vezető: Szücs Béla.

— A természetbeni hadiszolgáltatásokról Nagy Ferenc dr. polgármester az alábbi hirdetőmenty becsátotta ki: A m. kir. belügyminiszter ur 7515. eln. 1914. számú rendelete folytán értesitem a város közönségét hogy élelmiszereknek, állatoknak, fogatoknak, vagy egyéb tárgyakkal a katonai hatóság által leendő igénybevétele alkalmával azoknak vagy kész pénzben való kifizetését vagy hivatalos átvételi elismervény kiállítását kell a tulajdonosnak kívánnia. Amennyiben mégis megtörténne, hogy a szolgáltatást igénybevevő katonai személy úgy a készízetést, mint a hivatalos elismervény kiállítását megtagadná, úgy az illető katonára, vagy katonák fegyverneme, ruházata, rangfokozata s utirányuk megtudakolandó s az erről, valamint e használatba vagy igénybevétele módjáról s az igénybevett tárgyak jegyzékéről szóló kimutatás vagy a katonai állomásparancsnokságnak vagy a rendőrfőkapitányi hivatalnak be küldendő, mely leggyorsabb idő alatt gondoskodni fog arról, — hogy a szenvedett kár megtéríthessék s hogy az esetleges visszaélés megtoroltassék. Miskolc, 1914. évi november hó 2. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Nyilvános nyugtázás és köszönet. A haretéren elesett miskolci katonák árváinak felségélyezésére a város főpénztárába újabban a következő adományok érkeztek: Zábráczy György templomi gyűjtése 67 K, özv. Karner Miklósné 16 K, özv. Kemenszky Miklósné 5 K, Békésy Gyula 4 K, Kaczián István 4 K, Grünwald Sámuel 10 K. Fogadják az adakozók nemes adományaikért hálás köszönetemet. A városi főpénztárba eddig befolyt adományok összege 1622 korona 91 fillér. Miskolc, 1914. évi november hó 4-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Adomány. Winter Olga urleány Vadnáról 2 darab hősapkát és egy pár csuklódvédőt küldött szerkesztőségünk útján a hadba vonultak részére. A jószívű adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— Meleg ruha a hadban levő katonák részére. A mai napon a budapesti központi Hadsegélyző Iroda címére Klein és Ludvig nyomdai cég elküldött 68 darab hősapkát, 98 pár érmelegítőt, 12 darab hasmelegítőt, 3 pár lábszárvédőt és 2 darab nyakvédőt, mint a A Reggel és Miskolci Napló gyűjtéséből eredő, beszállított, kész kézimunkát.

#### Apróhirdetés.

Hegedűtanítást elvállal 1 koronáért óránként Molnár Sándor, Széchenyi-utca 131. 427.

Egy jókarban lévő takaréktűzhely azonnali megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 430

Házmesteri állásra kerestetik házaspár. Dr. Silbiger Bertalan, Széchenyi-utca 68. Jelentkezhetni d. u. 3—5 óráig. 433.

#### KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések meleg trikók, nadrágok, karkezttyük, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhető

**Nemzeti Áruház**  
**HERSKOVITS MOR**  
divatüzletben  
Miskolc, Városházter 19. Telefon 249.

#### APOLLO

nagy mozgószínház  
**WEIDLICH-palota**

Műsor november 6., 7. és 8-án:

**Spalato.**  
Tájfelvétel.

#### A veréb.

Drámai életkép 4 felvonásban

#### Hartérl hirdó.

A világháború legújabb eseményeinek riportszerű bemutatása.

Rendes helyárak,

Előadások kezdete hétköznapokon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

#### Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

#### Hősapka

és csuklódvédőhöz szükséges jó minőségű szürke pamut, kilóját 8 K-ért ajánl a

#### Magyar Kereskedelmi Vállalat

Miskolc, Széchenyi-utca 4.

Teveszőrmellény, nadrág, lábszárvédő, érmelegítő, kezttyű és **tábori hálózsák** állandóan kapható.

#### Lópokrócok

gyári árban!

Nagyobb vétel folytán abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy

**Lópokrókat**  
**Kocsitakarókat**  
**Teveszőrtakarókat**  
**Gyapjutakarókat**  
**Fianellakarókat**

viszontelárusítóknak is már **K. 5-től** kezdve nagyobb mennyiségben szállít:

#### Braunfeld Sándor Áruháza

Miskolc, Széchenyi-u 49. Telefon 523

#### Uránia

#### Nagy Mozgószínház

Műsor november 6., 7. és 8-án:

#### Téli sport Svédországban.

Természetes felvétel.

#### Az anya öröme.

Nagykatásu dráma 4 felvonásban.

#### Romeo mulat.

Humoros.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

#### Kadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi jäger-féle gyapju téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr mellények és takarók.

#### Hadi teveszőr kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fészszinben, tábori hősapkák és érmelegítők legolcsóbban és legjobb kivitelben

#### Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

#### Teljes kórházi felszerelés!

#### ÜZLETUNK

Budapestre való áthelyezése miatt

az összes raktáron lévő kalap, tűzék, szallag- és virágkészletünket mélyen **leszállított árban kiárusítjuk.**

#### Bródy Nővérek

Széchenyi-u. 32. — Ugyanott a lakás kiadó.